
На  динаміку  агроекспорту
вплинули  не  лише  обстріли
українських  портів,  —  Тарас
Висоцький

Обсяги  експорту  агропродукції  зменшились  на  20%  від
максимальних показників — частково через обстріли, частково
через затримку збирання внаслідок погодних умов.
Про  це  розповів  заступник  міністра  економіки,  довкілля  та
сільського  господарства  Тарас  Висоцький  в  інтерв’ю
БізнесЦензор.
За його словами, обстріли портової інфраструктури безумовно
впливають на експорт, але критичного зупинення немає – робота
триває.
«Сьогодні середньомісячний експорт основних зернових, олійних
і  продуктів  переробки  становить  понад  4  млн  тонн.  Для
порівняння: у пікові періоди під час повномасштабної війни ми
виходили майже на 5 млн тонн щомісяця. Тобто зараз обсяги
приблизно  на  20%  менші  від  тих  максимальних  показників.
Частково  це  пов’язано  саме  з  обстрілами  та  ризиками  для
судноплавства. Водночас не лише безпековий фактор вплинув на
динаміку», — зазначив заступник міністра.
Тарас Висоцький додав, що цьогоріч також була затримка зі
збиранням пізніх культур через погодні умови. Станом на кінець
вересня обмолотили лише близько 5% площ під кукурудзою, що
суттєво менше за середньорічні темпи. Висока вологість зерна
вимагала додаткового сушіння, що сповільнило відвантаження і
збільшило витрати.
«У результаті логістика працювала з перевантаженням: у портах
одночасно  накопичувалися  пшениця,  соняшникова  олія  і
кукурудза, залізничні маршрути були максимально завантажені.
Частині  експортерів  довелося  переорієнтовувати  потоки  на
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альтернативні  маршрути.  Тобто  скорочення  експорту  –  це
поєднання  безпекових  ризиків  і  об’єктивних  виробничих
факторів,  а  не  один  чинник»,  —  підкреслює  він.
Зокрема за останні тижні приблизно на 20% знизилися темпи
укладання  контрактів  і  відвантажень.  Як  зазначає  Тарас
Висоцький,  обстріли  портів  впливають  на  поведінку
контрагентів,  але  про  зупинку  торгівлі  не  йдеться.
«Це  реакція  на  підвищені  ризики,  зокрема  для  портової
інфраструктури та судноплавства. Водночас критичного згортання
активності немає. Більшість міжнародних партнерів уже працюють
з  урахуванням  воєнних  ризиків.  Бізнес  адаптувався  до  умов
війни:  коригуються  графіки  поставок,  збільшується  вартість
страхування, закладаються додаткові витрати у контракти. Тобто
ризики  враховуються,  але  ринок  продовжує  функціонувати.
Українське  зерно  та  олія  залишаються  затребуваними  і
довгострокові  контракти  зберігаються»,  —  розповів  заступник
міністра економіки.
Нагадаємо, у січні Україна експортувала 5 млн тонн продукції
АПК: 3,4 млн тонн зернових культур, 351,7 тис. тонн олійних
культур і 479,7 тис. тонн рослинних олій.
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bstrili-ukrayinskih-portiv-taras-visoczkij/


